


tôség nélkül szünteti meg a jogviszonyt, ezáltal sérti a
jogbiztonság elvét 

■ a 98%-os különadót, amely ráadásul nem éri el a
kormány eredeti célját, ugyanakkor törvényes és erköl-
csös munkavállalói jövedelmeket is sújt 

■ az évekre visszamenôleges törvényhozást, mert
ez a gyakorlat súlyosan veszélyezteti a jogállamiságot
Magyarországon 

■ a magán-nyugdíjpénztári tagdíjbefizetések államo-
sítását 

■ a Magyar Nemzeti Üdülési Alapítvány államosítá-
sát, mert az legnagyobb részt a munkavállalók vagyona
volt, amibôl a szociális üdültetést lehetett mindenki szá-
mára biztosítani 

■ az egykulcsos személyi jövedelemadót, mert az
megszünteti a szolidaritás elvét az adórendszerben, ez-
zel együtt a havi bruttó 300.000 forint alatt keresôknek
nettó elvonást jelent 

■ a társadalmi párbeszéd intézményeinek leérté-
kelését, figyelmen kívül hagyását, ellehetetlenítését,

E
helyett azonban
a LIGA Szak-
szervezetek fo-
lyamatos meg-
keresései elle-
nére, a kormány
mellôzte a tár-

sadalmi párbeszéd törvénybe is ik-
tatott intézményeit, és sorozato-
san egyeztetések nélkül hozott
olyan törvényeket, melyek egyér-
telmûen nem szolgálják a magyar
állam adófizetô munkavállalóinak
az érdekeit. A LIGA Szakszerve-
zetek eddig is minden olyan törvé-
nyes eszközzel élt, amely még a
konfliktusok tárgyalásos megoldá-
sához vezethetett volna, sajnos
azonban a kormány egyértelmûen
nem hajlandó a legcsekélyebb
kompromisszumra sem. 

A kormány azon döntéseit,
amelyek például ismét meg-
hosszabbították a GYES idejét,
az életkor helyett a szolgálati
idôhöz kötött öregségi nyugdíja-
zás felé mutatnak, a munkavál-
lalókat terhelô adók csökkenté-
sével járnak, vagy az állami
nyugdíjrendszerbe történô visz-
szalépés lehetôségét teremtik
meg, a LIGA Szakszervezetek
biztatónak találja. 

A LIGA Szakszervezetek
ugyanakkor sajnálatosnak és a
demokratikus jogállamisággal
összeegyeztethetetlennek tartja: 

■ az indokolás nélküli felmon-
dást, mert az jogorvoslati lehe-

É r t é k e l é s

AAAA    KKKKoooorrrrmmmmáááánnnnyyyy
eeee llll ssssôôôô    fffféééé llll éééévvvvéééénnnneeeekkkk
értékelése

A LIGA Szakszervezetek komoly
önmérsékletet tanúsítva több
mint fél évig türelmet mutatott
az új kormánnyal szemben, azt
várva, hogy az megkezdje a tár-
sadalmi egyeztetéseket. 
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ezzel pedig a munka világa szereplôinek drasztikusan
csökkenô befolyását a törvényalkotásra 

■ az alkotmány átmeneti, kapkodó, pártérdekeket szol-
gáló módosítgatását 

■ az Alkotmánybíróság jogkörének szûkítését, ezáltal a
jogi szakmai kontroll gyengítését 

■ a közszolgálati dolgozók jogainak és juttatásainak
folytatólagos csökkentését, a párbeszédrendszer megszün-
tetésére tett kísérletét, mert ezzel az új kormány folytatja az
elmúlt kormányok gyakorlatát, csökkenti a fizetéseket és a
létszámot, intézkedéseivel pedig nem a szakmai közszol-
gálati réteg kialakulását segíti, hanem épp ellene hat 

A kongresszuson napirend elôtt
kiosztották a LIGA Szakszervezetek
képzéseit sikeresen elvégzôk okle-
veleit, majd a LIGA Tanács határo-
zata alapján kitüntetésben részesült
öt tagunk, akiket a tagszervezetek
jelöltek azért, mert különösen sokat
tettek a LIGA Szakszervezetekért és
a munkavállalókért.

LLIIGGAA  kkiittüünntteettéésstt  vveehheetteetttt  áátt
HHeeddeerriiccss  IIssttvváánn,,  PPéélliinnéé  GGáábbooss  ZZssuu--
zzssaa,,  PPuuttzz  IImmrree  ééss  SSaallaaggvváárrddii  GGáábboorr,,
mmíígg  aarraannyyggyyûûrrûûvveell  ttüünntteettttee  kkii  aa  LLIIGGAA
SSzzaakksszzeerrvveezzeetteekk  SSeellmmeecczzyy  GGyyöörr--
ggyyöött..  

Ezután a LIGA kongresszusa el-
lenszavazat nélkül megválasztotta
MMeennddrreeyy  LLáásszzllóótt,, a PDSZ elnökét a

■ hogy elôzetes megál-
lapodás ellenére az OÉT
nem tûzte napirendre a kor-
engedményes nyugdíjról
szóló kormányrendelet kér-
dését.

Ezért a LIGA Szakszer-
vezetek ismételten felhívja
a kormány figyelmét, hogy
a mûködése óta hozott elhi-
bázott törvényeket és a
még meg nem szavazott,

de már beterjesztett javas-
latokat gondolja át, ezek-
ben a kérdésekben azonnal
kezdjen érdemi tárgyaláso-
kat. Amennyiben erre nem
kerül sor, vagy a tárgyalá-
sok nem vezetnek ered-
ményre, a kormány arra
kényszeríti a LIGA Szak-
szervezeteket, hogy 2011
januárjától a rendelkezésé-
re álló minden törvényes
eszközt vesse latba céljai
elérése – a munkavállalók
gazdasági és szociális ér-
dekeinek megvédése – ér-
dekében.

LLAAPPZZÁÁRRTTAA  UUTTÁÁNN  ÉÉRRKKEEZZEETTTT:: AAzz  OOrrsszzáággggyyûûllééss  aazz  éévv  uuttoollssóó  üüllééssnnaappjjáánn,,  eeggyyéénnii  kkééppvviisseellôôii  iinnddííttvváánnyyrraa,,  bbáárrmmiifféé--
llee  eeggyyeezztteettééss  nnééllkküüll,,  mmeeggvváállttoozzttaattttaa  aa  sszzttrráájjkkrróóll  sszzóóllóó,,  2200  éévvee  mmûûkkööddôô  ttöörrvvéénnyytt..  

A LIGA Szakszervezetek XIII.
rendkívüli kongresszusa 
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fffféééé llll éééévvvvéééénnnneeeekkkk    értékelése

A LIGA SZAKSZERVEZETEK XIII. REND-
KÍVÜLI KONGRESSZUSÁRA AZ ALAPSZA-
BÁLY SZERINT KERÜLT SOR, MIUTÁN A
KÖZSZOLGÁLATÉRT FELELÔS ALELNÖKI
POSZT MEGÜRESEDETT. A LIGA EL-
NÖKSÉG ELÔTERJESZTÉSE ALAPJÁN A
LIGA TANÁCS AZT A JAVASLATOT TER-

JESZTETTE A KONGRESSZUS ELÉ, HOGY
AZ EMLÍTETT ALELNÖKI POSZT SZÛNJÖN
MEG, VALAMINT KERÜLJÖN BE AZ
ALAPSZABÁLYBA EGY ERÔSEBB MEG-
SZORÍTÁS A TAGSZERVEZETEK FELÉ,
PÁRTSEMLEGESSÉGÜK MEGÔRZÉSE ÉS
FENNTARTÁSA ÉRDEKÉBEN.

(Folytatás a 4. oldalon)



KONGRESSZUS

LIGA elnökségi tagjává úgy, hogy megbízatása a
többi elnökségi tag mandátumával egy idôben jár le. 

Az Alapszabály annyiban változott, hogy szigorúb-
ban és pontosabban határozza meg mostantól a
munkáltatóktól, pártoktól és más konföderációktól
való függetlenség követelményét, hiszen egyértel-
mûvé teszi, hogy a LIGA tagszervezeteinek esetle-
ges tagszervezetei sem kötôdhetnek ilyen szerveze-
tekhez.  

Ki köteles
különadó
fizetésére?
A KÖLTSÉGVETÉSI SZERVNÉL, ÁLLAMI, ÖN-
KORMÁNYZATI, KÖZALAPÍTVÁNYI FORRÁS-
BÓL ALAPÍTOTT, FENNTARTOTT VAGY MÛ-
KÖDÉSI TÁMOGATÁSBAN RÉSZESÍTETT MÁS
SZERVEZETNÉL FOGLALKOZTATOTT MAGÁN-
SZEMÉLY. EZEK A KÖVETKEZÔK:

A közszféra valamennyi munkavállalója, közalkalmazottak (pe-
dagógusok, egészségügyi dolgozók, szociális munkások, színhá-
zi dolgozók (stb.), szolgálati jogviszonyban állók, köztisztviselôk,
kormánytisztviselôk.
A köztulajdonban álló gazdasági társaságok takarékosabb
mûködésérôl szóló 2009. évi CXXII. törvény szerinti gazdasági
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A LIGA Szakszervezetek XIII.
rendkívüli kongresszusa
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társaságok dolgozói. Ilyenek azok a
gazdasági társaságok, amelyekben a
Magyar Állam, helyi önkormányzat, a
helyi önkormányzat jogi személyiség-
gel rendelkezô társulása, többcélú
kistérségi társulás, fejlesztési tanács,
kisebbségi önkormányzat, kisebbségi
önkormányzat jogi személyiségû tár-
sulása, költségvetési szerv vagy köz-
alapítvány külön-külön vagy együtte-
sen számítva többségi befolyással,
azaz a szavazatok ötven százaléká-
val közvetlenül vagy közvetve rendel-
kezik. Így különösen a MÁV, BKV, Vo-
lán társaságok, ezek kft-i, MVM, Pak-
si Atomerômû Zrt., Magyar Posta
Zrt. stb.

(Folytatás a 3. oldalról)
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Az Országgyû-
lés 2010. novem-
ber 16-i ülésén is-
mét elfogadta az
Alkotmánybíróság
által több pontban
is kritizált, majd
többek között a
LIGA Szakszerve-
zetek beadványa
kapcsán megsem-
misített törvényt a
98%-os különadó-
ról. A LIGA Szak-
szervezetek több-
ször is tiltakozott a
törvény életbe lép-

tteettééssee  eelllleenn,,  ééss  bbáárr
vvééggüüll  vvoolltt  ppáárr  kkíí--
sséérrlleett  aa  kkoorrmmáánnyy
rréésszzéérrôôll  aarrrraa,,  hhooggyy
eeggyyeezztteesssseenneekk  aa
sszzaakksszzeerrvveezzeetteekk--
kkeell,,  ssaajjnnooss  aazz  éérr--
vveellééss,,  mmiisszzeerriinntt  aa
kkoonncceeppcciióó  mmaaggaa
aallkkoottmmáánnyyeelllleenneess,,
nneemm  vvoolltt  eelleeggeennddôô
aarrrraa,,  hhooggyy  mmááss,,  aa
jj oo gg áá ll ll aa mm ii ss áá gg
aallaappvveettôô  kköövveetteell--
mméénnyyeeiitt  mmeeggttaarrttóó
iinnttéézzkkeeddéésssseell  aakkaa--
ddáállyyoozzzzaa  mmeegg  aa

kormány a sokszor
tízmilliós mened-
zseri lelépési pén-
zek kifizetését. 

A most ismét el-
fogadott törvény a
LIGA Szakszerve-
zetek szerint to-
vábbra is hátrá-
nyos megkülön-
böztetést eredmé-
nyez az egyes
fog la l koz ta to t t i
csoportokba tarto-
zók közt, aszerint,
hogy az adóalany
a versenyszféra

vagy a közszféra
foglalkoztatottja.
(Igaz ugyan, hogy
az intézkedés
egyébként a Mun-
ka törvénykönyve
hatálya alá tartozó-
kat is érinteni fog.)
A LIGA Szakszer-
vezetek szerint az
intézkedés egy-
részt a jogegyen-
lôséget, másrészt
az arányos közte-
herviselésre vonat-
kozó rendelkezé-
seket is sérti.

IInnddookkoollaattllaann  kküü--
llöönnbbssééggeekkeett  tteesszz  aa
jjaavvaassllaatt  aa  ddoollggoozzóókk
kköözztt  jjooggvviisszzoonnyyuukk
hhoosssszzaa  aallaappjjáánn  iiss,,
iilllleettvvee  aa  sszzeerrzzeetttt  jjoo--
ggookkaatt  iiss  sséérrttii..  AA
kk öö zz ss zz ff éé rr áá bb aa nn
nnyyoollcchhaavvii  iilllleett--
mméénnyynneekk  mmeeggffee--
lleellôô  öösssszzeegg  aa  vvéégg--
kkiieellééggííttééss  mmaaxxiimmuu--
mmaa,,  aammeellyy  hhúússzz  éévv
jjooggvviisszzoonnyy  uuttáánn
jjáárr..  AA  nnyyuuggddííjjkkoorr--
hhaattáárr  bbeettööllttéé--
sséétt  mmeeggeellôôzzôô

ADÓZÁS

Ki nem köteles különadó fizetésére?
Akinek jogviszonya 2005. január 1-jét megelôzôen szûnt

meg.
Nem köteles az sem, akinek a jogviszonya megszûnését

követô naptári naptól a társadalombiztosítási nyugellátásról
szóló törvényben meghatározott saját jogú nyugellátás került
megállapításra.

Milyen jövedelmek után
kell adót fizetni?

A munkaviszony megszûnésével összefüggésben pénzben
kifizetett vagy bármely más formában juttatott összegek, így kü-
lönösen 

– a végkielégítés, 
– a felmentési/felmondási idônek a munkavégzési kötelezett-

séggel nem járó idôszakára kifizetett illetmény, munkabér, 
– versenytilalmi megállapodás alapján (ld. Mt. 3. § (6) bek.)

kifizetett bevétel után.
A vezetôi körbe (ld. lentebb) nem tartozó foglalkoztatott ese-

tében nem kell különadót fizetni a jubileumi jutalom, illetve a jog-
viszony megszûnésének évében esedékes szabadság
pénzbeni megváltása után.

Ugyanakkor meg kell fizetni a különadót a korábbi év(ek)ben
ki nem adott szabadság megváltása után.

Ha a jogviszony 2005. január 1-je elôtt szûnt meg, és a meg-
szûnés jogellenességét késôbb bírósági határozat kimondta,
nem kell adót fizetni a bíróság által megítélt összegek után. Ha
a jogviszony 2005. január 1-je után szûnt meg, a bírósági ítélet-
ben megállapított összegek után adózni kell.

Milyen összeghatártól kell az adót
megfizetni?

Vezetôk (állami vezetôk, polgármesterek, jegyzôk, köztulaj-
donban álló gazdasági társaságok vezetô tisztségviselôi, felü-

gyelôbizottságának tagjai) eseté-
ben: a kapott összeg 2.000.000
Ft feletti része után. Vezetôk
esetében a jubileumi jutalmat és
a szabadságmegváltást is be kell
számítani.

Más foglalkoztatottak eseté-
ben: a kapott összeg 3.500.000
Ft fölötti része után.

Mennyi az adó
mértéke?

Az adó mértéke 98%.

Kell-e az adó
mellett járulékot
is fizetni?

A kifizetô 27% mértékû társa-
dalombiztosítási járulékot fizet a
különadó-alapnak minôsülô jöve-
delem után, a foglalkoztatott vi-
szont járulékfizetési kötelezett-
ségét az adó megfizetésével tel-
jesíti, azon felül fizetnie nem kell.

Mikortól lép hatály-
ba a törvény?

A törvény 2010. december 30-
án lép hatályba, rendelkezéseit
azonban a 2005. január 1. napját
követôen megszerzett jövedel-
mekre kell alkalmazni.

A jogállamisággal összeegyeztethetetlen
és rossz isa különadó
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AA  kköözzsszzfféérraa  vvaallaa--
mmeennnnyyii  mmuunnkkaavváállllaa--
llóójjaa,,  kköözzaallkkaallmmaazzoott--
ttaakk  ((ppeeddaaggóógguussookk,,
eeggéésszzssééggüüggyyii  ddoollggoo--
zzóókk,,  sszzoocciiáálliiss  mmuunnkkáá--
ssookk,,  sszzíínnhháázzii  ddoollggoo--
zzóókk  ((ssttbb..)),,  sszzoollggáállaattii
jjooggvviisszzoonnyybbaann  áállllóókk,,
kköözzttiisszzttvviisseellôôkk,,  kkoorr--
mmáánnyyttiisszzttvviisseellôôkk..



öt évben történô elbo-
csátás esetén a végki-
elégítés összege emel-
kedik. A köztulajdonban
álló gazdasági társasá-
goknál jellemzôen a kol-
lektív szerzôdés határoz
meg az Mt.-nél jóval
kedvezôbb mértékû vég-
kielégítést. Az intézke-
dés egyértelmûen diszk-
riminálja azokat, akik
hosszabb jogviszonnyal,
illetve a bértábla vagy
bérmegállapodás alap-

jjáánn  mmaaggaassaabbbb  ffiizzeettéésssseell
rreennddeellkkeezznneekk..

AA  LLIIGGAA  SSzzaakksszzeerrvvee--
zzeetteekk  sszzeerriinntt  aaggggáállyyooss  aa
kküüllöönnaaddóó  mméérrttéékkee  iiss,,  hhii--
sszzeenn  aazz  aallkkoottmmáánnyybbíírróó--
ssáággii  ggyyaakkoorrllaatt  sszzeerriinntt  aa
kkoonnffiisskkaattóórriiuuss  aaddóó,,  aazzaazz
aa  ttúúllzzootttt  mméérrttéékkûû  aaddóó,,
aammeellyy  nneemm  aazz  aaddóózzáássii
ccéélltt  vvaallóóssííttjjaa  mmeegg,,  hhaa--
nneemm  aazz  aaddóóaallaannyy  eelllleehhee--
tteettlleennííttéésséétt  iiddéézzii  eellôô,,  aall--
kkoottmmáánnyyoossssáággii  kkéérrddééssee--
kkeett  vveett  ffeell..  IIlllleettvvee  vveetteetttt
ffeell,,  aazz  AAllkkoottmmáánnyybbíírróóssáágg
hhaattáásskköörréénneekk  ééss  aazz  AAll--
kkoottmmáánnyy  ááttíírráássaa  eellôôtttt..  

AAzz  iinnttéézzkkeeddééss  ––  aahhoo--
ggyyaann  aazztt  nneemm  ccssaakk  aa
LLIIGGAA  SSzzaakksszzeerrvveezzeetteekk,,
ddee  ttööbbbb  aallkkoottmmáánnyybbíírróó  iiss
kkiiffeejjtteettttee  ––  aa  vviisssszzaahhaattóó
hhaattáállyy  ttiillaallmmáábbaa  üüttkköözziikk,,
mmiivveell  vvaallaammeennnnyyii,,  22000055..
jjaannuuáárr  11--jjee  uuttáánn  kkiiffiizzeetteetttt

juttatásra vonatkozna,
azaz a kihirdetést
megelôzô idôre állapít
meg adófizetési kötele-
zettséget. A kormány ezt
a problémát ugyan alkot-
mánymódosítással „or-
vosolta”, de az Alkot-
mány ilyen tartalmú, ad
hoc módosítása nyilván-
valóan nem segíti elô a
jogállamiság és a jogbiz-
tonság érvényesülését. 

Végezetül a LIGA
Szakszervezetek felhív-
ja a figyelmet arra, hogy
a törvény nem tudja elér-
ni a jogalkotó eredeti
célját sem maradéktala-
nul, amely a közpénzbôl
történô túlzó mértékû
személyi kifizetések
megakadályozására irá-
nyul, hiszen annak nincs
akadálya, hogy a ked-
vezményezettek más

jjooggccíímmeekkeenn  hhoozzzzáájjuussssaa--
nnaakk  aa  ttáárrssaaddaalloomm  iiggaazz--
ssáággéérrzzeettéétt  vvaallóóbbaann  sséérrttôô
jjöövveeddeellmmeekkhheezz..  

AA  LLIIGGAA  SSzzaakksszzeerrvvee--
zzeetteekk  eezzéérrtt  ttoovváábbbbrraa  iiss
tteelljjeess  mméérrttéékkbbeenn  eelluuttaa--
ssííttjjaa  mmiinndd  aa  ttöörrvvéénnyytt,,
mmiinndd  aa  mmóóddsszzeerrtt,,  aammeellyy--
llyyeell  aazz  mmeeggsszzüülleetteetttt,,  ééss
ffeellsszzóóllííttjjaa  aa  NNeemmzzeettii
EEggyyüüttttmmûûkkööddééss  KKoorrmmáá--
nnyyáátt,,  hhooggyy  ttaarrttssaa  mmaaggáátt
vváállaasszzttáássii  pprrooggrraammjjáá--
hhoozz,,  aammeellyybbeenn  aazztt  íírrttaa,,
hhooggyy  „„aa  jjooggáállllaammii  kkeerree--
tteekk  kköözzöötttt  eellffooggaaddhhaattaatt--
llaann,,  hhooggyy  ppaarrllaammeennttii
ttööbbbbssééggee  bbiirrttookkáábbaann  aa
kkoorrmmáánnyy  aallkkoottmmáánnyysséérrttôô
ttöörrvvéénnyyeekk  ssoorráávvaall  bbii--
zzoonnyyttaallaannííttssaa  eell  áállllaamm--
ppoollggáárraaiitt,,  ssooddoorrjjaa  vvee--
sszzééllyybbee  aa  jjooggbbiizzttoonnssáágg
aallaappeellvvéétt..””

■■

AA  bbeejjeelleennttééss  kkaappccssáánn
eellssôôssoorrbbaann  aazztt  ssiikkeerrüülltt
eelléérrnnii,,  hhooggyy  aazz  eeddddiigg  iiss
eerrôôsseenn  ffoollttoozzootttt  nnyyuugg--
ddííjjrreennddsszzeerrbbeenn  ttoovváábbbb
ccssöökkkkeenntt  aa  bbiizzttoossííttoottttaakk
bbiizzaallmmaa..  AAzz  eeggyyeezztteettéé--
sseekkeett  mmeeggiinntt  eellkkeerrüüllôô,,
ssookk  mmiilllliióó  mmuunnkkaavváállllaallóótt
éérriinnttôô  ttöörrvvéénnyyaallkkoottááss
kköövveettkkeezzttéébbeenn  oollyyaann  jjaa--
vvaassllaattookkkkaall  áálllltt  eellôô  aa

kkoorrmmáánnyy,,  aammeellyyeekk
mmeeggsszzüünntteettiikk  aa  ttáárrssaa--
ddaalloommbbiizzttoossííttááss  ttáárrssaa--
ddaallmmii  kkoocckkáázzaattkköözzööss--
ssééggéétt,,  öönnkkéénntteess  ddöönnttééss
hheellyyeetttt  zzssaarroolláássssaall  bbíírr--
jjáákk  rráá  aazz  eemmbbeerreekkeett  aa
vváállaasszzttáássrraa,,  rrááaaddáássuull
nneemm  aa  vviisssszzaallééppééssrrôôll
nnyyiillaattkkoozzttaattnnaakk,,  hhaanneemm
aa  „„kköözzöössssééggbbôôll  vvaallóó
kkiillééppééssrrôôll””..  

AA  LLIIGGAA  SSzzaakksszzeerrvvee--
zzeetteekk  ttööbbbbsszzöörr  sszzoorrggaall--
mmaazzttaa  mmáárr  aa  nnyyuuggddííjj--
rreennddsszzeerr  ááttffooggóó,,  sszzaakk--
mmaaii  ééss  ttáárrssaaddaallmmii  kkoonn--
sszzeennzzuussoonn  aallaappuullóó  rree--
ffoorrmmjjáátt,,  mmeellyyrree  kkeezzddeett--
bbeenn  eessééllyytt  llááttootttt  aa  NNeemm--
zzeettii  EEggyyüüttttmmûûkkööddééss
RReennddsszzeerréébbeenn,,  ddee  mmáá--
rraa  vviilláággoossssáá  vváálltt,,  hhooggyy  aa
kkoorrmmáánnyy  rreennddrree  eeggyyéénnii

kkééppvviisseellôôii  iinnddííttvváánnyyookk--
kkaall  kkeerrüüllii  eell  aazz  eeggyyeezzttee--
ttéésstt,,  lleeééppííttii  aa  ttáárrssaaddaallmmii
ééss  sszzoocciiáálliiss  ppáárrbbeesszzéédd
hhúússzz  éévvee  mmûûkkööddôô  rreenndd--
sszzeerreeiitt,,  ccssaavvaarrkkuullccssookk--
kkaall  eellbboonnttjjaa  aa  jjooggáállllaammii--
ssáágg  kkoorrddoonnaaiitt  ééss  mmiinndd--
eezzeekk  kköövveettkkeezzttéébbeenn
sszzaakkmmaaiillaagg  mmeeggaallaappoo--
zzaattllaann  ddöönnttééssee--
kkeett  hhoozz..
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Ebben a formában

nem támogatható
a magán-nyugdíjpénztárak felszámolása

A
LIGA SZAKSZERVEZETEK BÁR PROGRAMJA

SZERINT 1998 ÓTA KÖVETKEZETESEN NEM TÁ-
MOGATTA A MAGÁN-NYUGDÍJPÉNZTÁRI

RENDSZER BEVEZETÉSÉT, ÉS AZÓTA IS FOLYAMA-
TOSAN SZORGALMAZTA AZ ÖNKÉNTES VISSZA-

LÉPÉS LEHETÔSÉGÉNEK MEGTEREMTÉSÉT, A NOVEMBER

VÉGÉN MATOLCSY GYÖRGY MINISZTER ÁLTAL BEJELEN-
TETT, MAJD VIHAROS GYORSASÁGGAL A TÖRVÉNYHOZÁSON ÁTVERT

NYUGDÍJMENTÔ CSOMAGOT ELUTASÍTJA. 

ADÓZÁS

(Folytatás az 5. oldalról)



KONGRESSZUS

KKüüllöönnöösseenn  aazz  oollyyaann
nnaaggyy  rreennddsszzeerreekk  ááttaallaakkííttáássaa
eellôôtttt,,  mmiinntt  aa  nnyyuuggddííjj,,  aa  LLIIGGAA
SSzzaakksszzeerrvveezzeetteekk  sszzeerriinntt  eell--
kkeerrüüllhheetteettlleenn  aa  lleehheettôôssééggeekk
ééss  sszzaabbáállyyookk  ttiisszzttáázzáássaa,,  aa
sszzéélleess  ttöömmeeggeekk  ttáájjéékkoozzttaattáá--
ssaa  ééss  aa  kkoonnkkrréétt  ééss  eeggyyéérrtteell--
mmûû  ––  vvaallaammiinntt  öönnkkéénntteesssséé--
ggeenn  mmúúllóó  ––  nnyyiillaattkkoozzttaattáássaa
aazz  éérriinntteetttteekknneekk..  EEbbbbeenn  aazz
eesseettbbeenn  mmiinnddeenn  ffoorrddííttvvaa  ttöörr--

ttéénntt,,  ííggyy  nnôôtttt  aa  bbiizzoonnyyttaallaann--
ssáágg,,  tteelljjeess  aa  ttáájjéékkoozzaattllaannssáágg
ééss  lleehheetteettlleenn  aazz  aa  hhaattáárriiddôô,,
aammiikkoorrrraa  kkoorrrreekktt  iinnffoorrmmáácciióókk
nnééllkküüll  kkeellll  hháárroommmmiilllliióó  mmuunn--
kkaavváállllaallóónnaakk  mmeegghhoozznniiaa  eeggyy
ssttrraattééggiiaaii  ddöönnttéésstt..  

AA  LLIIGGAA  SSzzaakksszzeerrvveezzeetteekk  aa
kkéérrddééss  aallaappooss  ááttggoonnddoolláássáárraa
sszzaakkmmaaii  kkoonnffeerreenncciiáátt  iiss  rreenn--
ddeezzeetttt  ddeecceemmbbeerr  kköözzeeppéénn,,
aammeellyyeenn  kkiiddeerrüülltt,,  aa  lleeggóóvvaattoo--

ssaabbbb  vvéélleemméénnyy  iiss  aazz,,  hhooggyy  aa
rreennddsszzeerr  bbeevveezzeettééssee  óóttaa  eell--
tteelltt  mmiinntteeggyy  1133  éévv  nneemm  eelléégg
hhoosssszzúú  aahhhhoozz,,  hhooggyy  eeggyyéérr--
tteellmmûûeenn  mmeeggáállllaappíítthhaattóó  llee--
ggyyeenn,,  hhooggyyaann  iiss  áállllnnaakk  aa  bbee--
ffeekktteettéésseekk..  AAzz  vviisszzoonntt  bbiizzttooss
ppoonnttnnaakk  llááttsszzootttt  mmiinnddeenn
eellôôaaddáássbbaann,,  hhooggyy  aa  ppéénnzzttáárr--
ttaaggookk  vvaaggyyoonnáátt  ––  hhaa  nneemm  iiss
aazz  eellmmúúlltt  1133  éévvbbeenn,,  ddee  aazz
uuttóóbbbbii  33--55  éévvbbeenn  ––  eeggyyrree  sszzii--

ggoorrúúbbbb  ttöörrvvéénnyyii  eellôôíírráássookk
sszzeerriinntt  kkeezzeellttéékk  ééss  hhaasszznnááll--
ttáákk  aa  ppéénnzzttáárraakk,,  ééss  hhooggyy  aa
22000088--aass  ggaazzddaassáággii  vváállssáágg
ssúúllyyooss  vveesszztteessééggeeiitt  aalliigg  eeggyy
éévv  aallaatttt  vviisssszzaahhoozzttáákk..  

AA  kkoonnffeerreenncciiaa  eellôôaaddáássaaii
lleettöölltthheettôôeekk  hhoonnllaappuunnkkrróóll..  
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A LIGA
a cselédtörvény ellen
A LIGA SZAKSZERVEZETEK KIFEJEZETTEN ROSSZ ÖTLETNEK TARTJA A CSELÉD-
TÖRVÉNYNEK IS NEVEZETT, „AZ ADÓRENDSZEREN KÍVÜLI KERESETTEL JÁRÓ

FOGLALKOZTATÁS FELTÉTELEINEK MEGTEREMTÉSÉRÔL” SZÓLÓ TÖRVÉNYT,
AMELY LEHETÔVÉ TESZI, HOGY MINDENFÉLE ADÓ- ÉS JÁRULÉK BEFIZETÉSE NÉL-
KÜL VÁLLALHASSANAK EGYESEK MUNKÁT A HÁZ KÖRÜL. 

A törvény jelen formájában különö-
sen alkalmas arra, hogy övön aluli ütést
vigyen be a gazdasági válságból épp
hajszálnyira kifelé evickélô építôipar-
nak, ráadásul ezzel drasztikusan növel-
ve az otthon bekövetkezô munka-
balesetek számát. A törvény ugyanis ar-
ra bátorít, hogy ne szakemberrel végez-
tessük például a vízcsap cseréjét, vagy
a gázkészülékek javítását, hanem a
házhoz fogadott gondnokkal. 

Amíg a világ fejlettebb része kiemel-
ten küzd a háztartási alkalmazottak effé-
le rendszere ellen, addig Magyarország
éppen arra készül, hogy munkavállalók
jelentôs tömegeit hajtsa egy olyan fog-
lalkoztatási forma felé, ahol se egész-
ségbiztosítás, se nyugdíjjárulék, se
munkavédelmi ellenôrzés, se szabad-
nap, se garantált minimálbér nincs. 

A LIGA Szakszervezetek úgy véli, a
háztartási foglalkoztatás ilyen módon
történô bevezetése nem fehéríti a gaz-
daságot, árt a kis- és középvállalkozá-
soknak, nem hoz létre új munkahelyeket
a szó klasszikus értelmében, nem növe-
li a költségvetés bevételeit, több alap-
vetô jogtól és lehetôségtôl fosztja meg a
munkavállalót és maximum a statiszti-
kák szépítésére alkalmas.  



T ö r v é n y  é s  j o g

A jogalkotó
indokolása
szerint: 

„„AA  kköözzsszzoollggáállaatt  vvaallóóss  sszzoollggáállaattttáá  ttéé--
tteelléénneekk  iiggéénnyyéébbôôll  iinndduulltt  kkii  aazz  aa  ffoollyyaammaatt,,
mmeellyynneekk  eerreeddmméénnyyee  aazz  áállllaammiiggaazzggaattááss--
bbaann  mmáárr  mmeeggjjeelleenntt..  AA  jjooggvviisszzoonnyy  mmuunn--
kkáállttaattóó  áállttaallii  mmeeggsszzüünntteettéésséénneekk  eeggyysszzee--
rrûûssííttééssee  lleehheettôôssééggeett  nnyyúújjtt  aa  mmiinnôôssééggii
sszzaakkeemmbbeerrggáárrddaa  kkiiaallaakkííttáássáárraa  ééss  aa  kköözz
sszzoollggáállaattáábbaann  vvééggzzeetttt  mmuunnkkaa  sszzíínnvvoonnaa--
lláánnaakk  eemmeelléésséérree..  EEnnnneekk  aa  ccééllnnaakk  nneemm
ccssaakk  aazz  áállllaammiiggaazzggaattáássbbaann,,  hhaanneemm  aa
kköözziiggaazzggaattáássbbaann  iiss  mmeegg  kkeellll  vvaallóóssuullnniiaa..
SSzzüükkssééggeess  aazz  öönnkkoorrmmáánnyyzzaattii  kkééppvviisseellôô--
tteessttüülleetteekk  hhiivvaattaalláábbaann  iiss  mmeeggtteerreemmtteennii  aa
mmuunnkkáállttaattóó  áállttaallii,,  iinnddookkoollááss  nnééllkküüllii,,  rröövviidd
ffeellmmeennttééssii  iiddôôvveell  ttöörrttéénnôô  ffeellmmeennttééss
lleehheettôôssééggéétt..””

A LIGA Szakszervezetek álláspontja
továbbra is az, hogy a szabályozás el-
lentétben áll a nemzetközi jog szabályai-
val, melyek tiltják a valós indok nélküli
elbocsátásokat. A 2007. évi CLXVIII.
törvénnyel kihirdetett lisszaboni szer-
zôdésben foglalt, az Európai Unió Alap-
jogi Chartája 30. cikke szerint „„aazz  uunniióóss
jjooggggaall,,  vvaallaammiinntt  aa  nneemmzzeettii  jjooggsszzaabbáá--
llyyookkkkaall  ééss  ggyyaakkoorrllaattttaall  öösssszzhhaannggbbaann
mmiinnddeenn  mmuunnkkaavváállllaallóónnaakk  jjooggaa  vvaann  aazz  iinn--
ddookkoollaattllaann  eellbbooccssááttáássssaall  sszzeemmbbeennii  vvéé--
ddeelleemmhheezz””.. Ez a cikk a felülvizsgált Szo-
ciális Karta 24. cikkébôl merít, amelynek
értelmezését irányadónak kell tekinteni,
azaz el kell ismerni a dolgozók jogát ah-
hoz, hogy munkaviszonyukat ne lehes-
sen megszüntetni tényleges ok nélkül,

amely összefügg képességükkel, maga-
tartásukkal, vagy a vállalkozás, létesít-
mény vagy szolgálat mûködési szükség-
leteivel.

A szabályozással sérül az Alkot-
mány 70/B. § (1) bekezdésében biztosí-
tott munkához való jog is, amely a mun-
ka és foglalkozás szabad megválasztá-
sán túl magában foglalja a munkához
való jogot mint szociális jogot és az ál-
lam intézményvédelmi kötelezettségét,
amely kiterjed a megszerzett állás biz-
tonságának védelmére, így az államnak
kötelessége biztosítani, hogy megszer-
zett állásától indokolatlanul senkit ne le-
hessen megfosztani.

A munkáltató indokolási kötelezett-
ségének hiányában a jogorvoslati jog
formálissá válik, a munkaügyi bíróság
az intézkedés jogellenességét vél-
hetôen csak akkor állapítja majd meg,
ha az intézkedés rendeltetésellenes jog-
gyakorlást, hátrányos megkülönbözte-
tést valósít meg, vagy felmentési véde-
lembe ütközik. A jogellenesség megálla-
pítását ráadásul a bizonyítási teher is
nagyban nehezíti.

Mint ismeretes, a kormánytisztvise-
lôi törvény kapcsán Sólyom László köz-
társasági elnök is kifejtette, hogy az in-
dokolás nélküli elbocsátás lehetôsége
ellentétes az Európai Unió jogával, mi-
vel az EU Alapjogi Chartája kifejezetten
biztosítja minden munkavállaló jogát az
indokolatlan elbocsátással szembeni
védelemre. Ezzel a Magyarországot is
kötelezô európai jogi tilalommal ellenté-
tes egy olyan szabályozás, amely indo-
kolás nélkül teszi lehetôvé az elbocsá-
tást. Hangsúlyozta továbbá, hogy a tör-
vény az indokolás nélküli elbocsátás
lehetôségével veszélyezteti a közigaz-
gatás semleges és szakmai szemponto-
kat szem elôtt tartó mûködését, hiszen
akár a felettese utasítását szakmai meg-
fontolások alapján vitató kormánytiszt-
viselô is bármikor tarthat jogviszonyá-
nak megszüntetésétôl. 

Kiemelte azt is, hogy az indokolási
kötelezettség az emberi méltóság jogá-
hoz kapcsolódva önmagában is fontos
alapjogi értékkel bír, kifejezi azt az alap-
elvet is, miszerint az ember munkaereje
nem puszta áru. A köztársasági elnök ki-
fogásai jelen törvénymódosítás kapcsán
is helytállóak.

A kormánytisztviselôk jogállásáról
szóló törvény kapcsán a LIGA Elnöksé-
ge már akkor abbéli aggodalmának
adott hangot, miszerint ez a szabályo-
zás elôrevetíti a versenyszférára vonat-
kozó munkajogi szabályok lazítását is. A
Ktv. módosítása sajnálatos módon csak
igazolni látszik félelmeinket.

Alkotmányt és nemzetközi jogot sért

az indoklás
nélküli elbocsátás 
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Ez a szabályozás elôrevetíti a
versenyszférára vonatkozó mun-
kajogi szabályok lazítását is...

ALIGA SZAKSZERVEZETEK SZE-
RINT ALKOTMÁNYELLENES,
NEMZETKÖZI SZERZÔDÉSEKBE

ÜTKÖZIK, ÉS MORÁLISAN IS ELFOGAD-
HATATLAN A KÖZTISZTVISELÔK JOGÁL-
LÁSÁRÓL SZÓLÓ TÖRVÉNY MÓDOSÍ-
TÁSA, AMELY LEHETÔVÉ TESZI AZ IN-
DOKOLÁS NÉLKÜLI FELMENTÉST.
EMLÉKEZTETÔÜL: A KORMÁNYTISZTVI-

SELÔK JOGÁLLÁSÁRÓL SZÓLÓ TÖR-
VÉNY HATÁLYBA LÉPÉSÉTÔL A KTV.
HATÁLYA A HELYI ÖNKORMÁNYZAT
KÉPVISELÔ-TESTÜLETÉNEK HIVATALA ÉS
HATÓSÁGI IGAZGATÁSI TÁRSULÁSA,
KÖZTERÜLET-FELÜGYELETE, A KÖR-
JEGYZÔSÉG KÖZTISZTVISELÔINEK ÉS
ÜGYKEZELÔINEK KÖZSZOLGÁLATI
JOGVISZONYÁRA TERJED KI.



L I G A H a r s o n a 9

Vá l t o z á s

KKééttssééggtteelleenn,,  hhooggyy  22001100
nneemm  eeggyy  ááttllaaggooss  éévvkkéénntt
ffoogg  aa  ttöörrttéénneelleemmkköönnyyvveekk--
bbee  bbeekkeerrüüllnnii.. A globális
válság hatásai alatt, két-
szer négy év „liberális-bal-
oldali” kormányzás után
földcsuszamlásszerû vá-
lasztási gyôzelmet aratott
a FIDESZ vezette pártszö-
vetség. Magyarországon –
állítólag – forra-
dalom zajlott le,
amivel összefüg-
gésben egy soha
nem látott támo-
gatottság és fel-
hatalmazottság
biztosítja az or-
szág bajainak or-
voslását. Ez a
felhatalmazott-

ság (mely az ôszi önkor-
mányzati választásokon
megerôsíttetett), úgy tûnik
gyakorlatilag az új kor-
mány valamennyi intézke-
dését legitimálja, mi több,
bizonyos esetekben ma-
gyarázza (lásd igazságos-
ság). Mielôtt azonban rá-
térnénk a lényegre, egy kis

kitérôt szánjunk a mögöt-
tünk álló évek áttekintésé-
re is, hiszen napjaink prob-
lémái valószínûleg innen
eredeztethetôk. 

Magyarország a rend-
szerváltást követôen – mi-
közben viharos gyorsa-
sággal és a kellô felkészü-
lés nélkül egy új gazdasági

pályára állt – sok te-
kintetben megma-
radt a „késô kádári”
kor tudati állapotá-
ban. A békés átme-
nettel a magyar tár-
sadalom számos te-
rületen a folyama-
tosság, a változat-
lanság mellett is
voksolt. A központi

újraelosztás mértéke, a
gondoskodó állam szere-
pe szinte alig változott, a
régi struktúrák ezért is me-
revedhettek meg, miköz-
ben a helyi és a civil társa-
dalom továbbra is erôtlen
maradt. Mindez ugyanak-
kor paradox módon kedve-
zett a politikának, és egy
olyan elit (?) alakult ki,
amely a változásokkal, a
kihívásokkal szemben ke-
veset, vagy egyáltalán
nem tett semmit, és ezáltal
sodródott a napi kénysze-
rek és az ígéretek mentén.
Voltak persze eseti kivéte-
lek, ezek viszont a mai na-

Kormányváltás
után

Bérmegállapodás
az OÉT-en

A MINIMÁLBÉR 2011-BEN 78.000 FORINTRA EMELKEDIK, A GA-
RANTÁLT BÉRMINIMUM 94.000 FORINTRA, MÍG A BÉRAJÁNLÁS 4-
6% KÖZÖTTI. MÍG AZ ELSÔ KETTÔ KÖTELEZÔ ÉRVÉNYÛ, ADDIG A
BÉRAJÁNLÁSNÁL HOSSZAS KÜZDELEM UTÁN SIKERÜLT ELÉRNI, HOGY A
VÉGLEGES SZÖVEG SZERINT AZ NE CSAK A VERSENYSZFÉRÁRA, HA-
NEM MINDEN MUNKAVÁLLALÓRA VONATKOZZÉK. A MEGÁLLAPODÁS
TELJES SZÖVEGE MEGTEKINTHETÕ HONLAPUNKON!

W W W . L I G A N E T . H U

O
É

T

AZ
ÚJ ÉV BEKÖSZÖNTÉVEL ELKERÜLHETETLEN,
HOGY SORRA VEGYÜK A MÖGÖTTÜNK ÁL-
LÓ ESZTENDÔ LEGFONTOSABB TÖRTÉNÉSEIT,
ILLETVE EZEKNEK A SZAKSZERVEZETI TEVÉ-
KENYSÉGRE GYAKOROLT HATÁSÁT.

(Folytatás a 10. oldalon)
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pig – legalább is eredményüket illetôen – vita-
tottak, megosztják a társadalmat.

A magyar munkavállalók mindeközben a
nagy átalakulás vesztesi lettek. Eltûnt – és az-
óta sem lett meg – legalább egymillió munka-
hely, ennek minden következményével. A kró-
nikus alulfoglalkoztatottság mára szinte elvisel-
hetetlen lett (az Unión belül tartósan sereghaj-
tók vagyunk, a hazánkkal azonos méretû Cseh-
országban egymillióval többen dolgoznak), az
egymást követô kormányok impotenciája e te-
kintetben fájó és kiáltó. 

A magyar gazdaság struktúrája ugyanakkor
ez idô alatt jelentôsen átalakult, a gyors privati-
záció, a külföldi tôke szerepének jelentôs tér-
nyerése, együtt jelentôsen fokozta hazánk füg-
gôségét és kitettségét a globális folyamatoknak
(részben ezért is okozott akkora sokkot a vál-
ság hazánknak). Létrejött tehát ezzel összefüg-
gésben egy olyan kedvezôtlen duális szerke-
zet, ami számos – itt most helyhiány miatt nem
részletezendô – problémát jelent. A mindenko-
ri kormányok emiatt is rendelkeznek szûk moz-
gástérrel gazdaságpolitikájukat illetôen.

Ezzel együtt a társadalmat is ugyanilyen osz-
tott szerkezet jellemzi. Miközben kevesek egy-
re jelentôsebb vagyonra tesznek szert, töme-
gek kerültek a perifériára. Az sem hagyható fi-
gyelmen kívül, hogy egyre aggasztóbb és visz-
szafordíthatatlannak látszó demográfiai folya-
matok tanúi és lassan elszenvedôi is vagyunk. 

A lakosság életkörülményeinek javítását
szolgáló saját források az elmúlt két évtizedben
jelentôsen nem bôvültek a gazdasági növeke-
dés viszonylag szerény mértéke és ellentmon-
dásossága miatt, ezért mind a központi költ-
ségvetés, mind az egyének a fogyasztás
bôvítésére külsô (ráadásul devizában denomi-
nált) forrásokat vettek igénybe, aminek követ-
keztében az ország adósságcsapdába került
(ehhez részben a monetáris politika is hozzájá-
rult a hazai fizetôeszköz túlértékelésével, ezzel
összefüggésben a magas forinthozamokkal). 

Ez a folyamat a legutóbbi kormányzási ciklus
alatt már-már fenntarthatatlanná vált, ezért a
második Gyurcsány-kormány számára nem
maradt más választás, mint a konszolidáció, a
kényszerû megszorítás. Az idôközben kirob-
bant globális válság ezt a terhet tovább fokoz-
ta, amire a lakosság – a politikai ellenzék jelen-
tôs támogatása mellett – egyre növekvô ellen-
érzéssel reagált. A válságkezelés, tetézve ezt a
korrupciós botrányokkal, végül a leköszönô

kormányzat valamennyi bizalmi
és politikai tôkéjét felemésztet-
te.   

Ebben a helyzetben a hata-
lom a korábbi ellenzék „ölébe
hullott”. Ezzel összefüggésben
a programalkotás kényszere
sem terhelte, elég volt a koráb-
bi idôszak nem kevés hibáját
propagandája célkeresztjébe
állítani. Magabiztosan láttak
ennek köszönhetôen a kor-
mányzáshoz, ugyanakkor vára-
kozásaikat a nemzetközi hely-
zet kedvezôtlen változása (gö-
rög válság hatása) szinte azon-
nal és jelentôsen átírta. Bár a
korábbi külsô intézményi finan-
szírozás (IMF) kényszereit
könnyedén – és jelentôs társa-
dalmi támogatottság mellett –
lerázta, az Európai Unió és a
tôkepiacok ellenállása ambició-
zus terveik korrekciójára kény-
szerítette ôket. Nem kevés bi-
zonytalanság után azonban
hamar megtalálták azokat a
forrásokat, amik korábbi ígére-
teik teljesítését és a külsô meg-
felelést is egyszerre biztosít-
hatják. 

A „forradalmi kormányzás-
ban” azonban akadtak bukta-
tók. Egyes kormányzati intéz-
kedések a jogállamiság és az
alkotmányosság határait fesze-
getik. Az Alkotmánybíróság
gyorsan és meglepô egyértel-

Kormányváltás után
után

(Folytatás a 9. oldalról)
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mûséggel megálljt parancsolt
egy viszonylag – a költségve-
tés bevételeit illetôen legalább-
is – jelentéktelen ügyben, kije-
lölve ezzel a kormányzati moz-
gástér határait is, egyúttal ve-
szélyeztetve más és jelen-
tôsebb kormányzati lépéseket
(vállalkozásokat terhelô külön-
adók, magánnyugdíjrendszer
államosítása). 

A kormányzat reakciója szo-
katlan és váratlan volt, elindítva
ezzel – sokak szerint – az or-
szágot a jogállamiságból ki-
vezetô lejtôn (egyúttal élesen
szembehelyezkedve az alkot-
mánybíráskodásról vallott ko-
rábbi állásfoglalásaikkal is). A
hatalom szerint „a régi szabá-
lyok nehezítik az elôrejutást”
(Schmitt Pál), ezért felgyorsí-
tották az alkotmányozási folya-
matot is. Egyre intenzívebb lett
– ezzel együtt nem kevés el-
lentmondást és csúsztatást is
felmutatva – az intézkedéseket
utólag igazoló kommunikáció
(lásd „nyugdíjvédelem”).

Kétségtelen, hogy a jelenlegi
hatalom számára nagy a tét, ha
nem sikerül ígéreteiket teljesí-
teni, egy illúzió lehet, hogy
örökre elszáll (ez a „jókor-
mányzásba” vetett hit, a köny-
nyebb út illúziója). Ezért a kor-
mányzat egy nagyon kockáza-
tos gazdaságpolitikát válasz-
tott. A gazdaság növekedési
pályára állítása érdekében
olyan forrás- és jövedelemát-
csoportosítást hajt végre, ami
egyes jövedelemtulajdonoso-
kat elônyösen, másokat hátrá-
nyosan érint, miközben a jövôt
szolgáló megtakarításokat rö-
vidtávon felhasználja. (Biztosít-
va ezzel együtt persze azt is,
hogy a konvergenciapályán
tartja az országot, és megállítja
a további eladósodást). 

Tekintettel arra, hogy intéz-
kedéseinek nagy része amúgy
is vitatott kérdéseket érint, illet-

ve valóságos problémákat kí-
ván orvosolni (magánnyugdíj
rendszer, közteherviselés, köz-
szféra), a kormányzat a közvé-
lemény támogatását változatla-
nul bírja. 

Kevésbé  mondha tó  e l
ugyanez a tôkepiacokról, ahol
már fél éven belül jelentôs ho-
zamemelkedés következett be,
beárazva mintegy ezzel a jövô-
beni kockázatokat (a folyamat
betetôzése egy nem várt és
drasztikus leminôsítés volt).
Ennek és más egyéb intézke-
dések (többek között a banki
különadó) következtében to-
vábbra is nehezen és csak
jelentôs felárral juthat a hazai
vállalkozási kör és a lakosság a
szükséges hitelekhez, szûkítve
ezzel az amúgy is gyenge
belsô keresletet, nehezítve ez-
által magát a fô cél elérését, a
munkahelyteremtést is (mind-
eközben „adóágon” igazságta-
lanul és eredményességét te-
kintve is vitathatóan teremt
jelentôs többletforrást a magas
jövedelmûek részére).

A kormányprogram lényege
legmarkánsabban a jövô évi
költségvetéssel kapcsolatban
ragadható meg. Bár a kor-
mányzati pozícióra készülô po-
litika azt ígérte, hogy ez a költ-
ségvetés a fordulat jegyében
készül, leginkább mégis a fo-
lyamatosság jellemzi. Vonatko-
zik ez elsôsorban a hiánycél
betartására, illetve a források
elosztására. 

– Az egykulcsos adó (meg-
tartva a szuperbruttósítás in-
tézményét, ezzel a regionális
adóversenyben az alacsony
adók látszatát keltve, továbbá
beemelve egy „perverz újrael-
osztási szisztémát”),

– a vállalkozásoknak nyújtott
adócsökkentés, ezáltal a tô-
kének a munkával szembeni
jóval kedvezôbb adóztatásá-
nak biztosítása,

L I G A H a r s o n a 1 1

– a közszféra létszámának
jelentôs csökkentése, béreinek
befagyasztása, 

– illetve a humánterületek (ok-
tatás, egészségügy) továbbra is
maradványelven történô finan-
szírozása, 

mind-mind része annak a –
vélt, vagy valós – paktumnak,
amit a kormányzat a munkaadói-
vállalkozói érdekképviseletekkel
kötött („Reformszövetség 2.0”).

Kétségtelen ezzel együtt, hogy
a lakosságot viszont sikerült a
közvetlen megszorításoktól meg-
óvni, továbbá a nemzetközi tulaj-
donban lévô vállalkozásokat – a
korábbiakhoz képest – jelen-
tôsebb mértékben bevonni a köz-
teherviselésbe. 

Miközben egyes érdekcsopor-
tokkal a hatalom szövetséget kö-
tött, addig a szakszervezetek dif-
ferenciálatlanul, azaz függetlenül
korábbi tevékenységüktôl, az ár-
nyékos oldalra kerültek. A szoci-
ális párbeszéd akadozik, a kor-
mányzati intézkedések sajátos
technológiával (egyéni képviselôi
indítványok benyújtásával) futó-
szalagon kerülnek a „törvény-
gyárba”, a teljes érdekegyezteté-
si mechanizmus megkerülésével,
mi több negligálásával. Visszaél-
ve részben az érdekképviseletek
megosztottságával, a szakszer-
vezetek egyre gyengülô befolyá-
sával, de nem utolsósorban azzal
a körülménnyel, hogy a munka-
vállalók jelentôs része is koráb-
ban voksát adta a változásokra,
a kormányzati intézkedések aka-
dály és különösebb ellenállás
nélkül születhetnek. Egyelôre
ugyan a legtöbb vitatott intézke-
dés leginkább a közszférát érinti
(indoklás nélküli és „olcsó” fel-
mentés, a végkielégítések konfis-
káló és visszamenôleges hatályú
adóztatása), idôzített bombaként
ketyeg ugyanakkor ezek kiter-
jesztése a teljes munkavállalói
körre („igény lenne rá”). 

Egyre erôsebb félelmeink van-
nak a Sztrájktörvényt és a Munka
Törvénykönyvét (szakszervezeti
vívmányok korlátozása, további
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(Folytatás a 12. oldalon)
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K ORMÁNY

ALIGA Szakszer-
vezetek három
n e m z e t k ö z i

szervezetnek a tag-
ja, melyek az ETUC (Eu-
ropean Trade Union Confe-
deration – Európai Szakszerve-
zeti Szövetség), az ITUC (In-
ternational Trade Union Con-
federation –  Nemzetközi Szak-
szervezeti Szövetség) és TUAC
(Trade Un ion  Adv i so ry
Committee – Szakszervezeti
Szakértôi Bizottság). A nemzet-

közi szervezetekkel állandó kap-
csolatban álló LIGA Szakszerve-
zetek fontosnak tartja bilaterális
nemzetközi kapcsolatai ápolását
is. 2010-ben számos nemzetkö-
zi társkonföderáció kongresszu-
sára és konferenciájára kaptunk
meghívást, hozzánk is érkeztek
külföldi elôadók, továbbá tagja-
ink részt vettek nemzetközi
szakszervezeti képzéseken és a
sikeres kooperációt fémjelzi több
nemzetközi szakmai projektünk
is. 

Nemzetközi
összefoglaló

„rugalmasítás”) illetôen, annál is
inkább, hiszen az üzleti és munka-
adói körök korábban sem rejtették
véka alá ezirányú törekvéseiket. 

A LIGA Szakszervezetek nem
titkoltan azok közé tartozik, akik a
változás pártján álltak. Az elmúlt
kormányzati kurzusban nem keve-
set tett azért, hogy a gazdaságpo-
litika megújuljon. A kormányváltást
ezért némileg vegyes várakozá-
sokkal (az 1998-2002-es idôszak-
ból a rossz emlékeink teljesen
nem ivódtak fel), de alapvetôen bi-
zakodással vártuk. Biztatónak tûn-
tek – többek között – azok az ígé-
retek is, amik a munkahelyterem-
tésre vonatkoztak, ezért abban a
reményben kezdtük meg a felké-
szülést, hogy bizonyos területeken
(elsôsorban a foglalkoztatáspoliti-
kát illetôen) megindulhat az érde-
mi párbeszéd. Egyes kérdésekben
konföderációnk ezért saját kon-
cepcióval is felkészült (lásd szol-
gáltatási csekk), bízva abban,
hogy kellô szándék és érdekeltség
lesz a kormányzatban a szakpoliti-
kai vitákra.  Sajnos ezek a várako-
zásaink nem teljesültek, az Orszá-
gos Érdekegyeztetô Tanács nehe-
zen – jelentôs kihagyással – kezd-

te meg mûködését, és ezidáig a
szociális párbeszéd az úgymond
kötelezô elemekben is akadozott
(MAT, OÉT szakértôi bizottságok,
NSZFT), a szabadon választott
gyakorlatokról itt nem is beszélve. 

A kormány nem titkoltan ezeket
a fórumokat – részben saját kon-
cepciótlanságának, részben hu-
mán erôforrás korlátainak köszön-
hetôen – kerüli, miközben szándé-
kai szerint valami másban gondol-
kodik (errôl csak homályos ismere-
teink, illetve vélelmeink vannak, il-
letve az álmoskönyv szerint erre
utal az, hogy az OÉT forrásait
drasztikusan lecsökkentették). 

Ezzel együtt, a 2011. évi kere-
setajánlásról a versenyszférában
a szociális partnerek megegyeztek
(sajnos a közszférában ennek
lehetôségei jelentôsen beszûkül-
tek), aminek következtében mind-
három bérelem tekintetében elfo-
gadható megállapodás született.  

AAmmii  aa  jjöövvôôtt  iilllleettii,,  vvaallóósszzíínnûû,,  hhooggyy
sseemm  aa  mmaakkrroosszziinnttûû,,  sseemm  aa  hheellyyii  éérr--
ddeekkvvééddeelleemm  ffeellttéétteelleeii  nneemm  lleesszznneekk
kköönnnnyyeebbbbeekk..  KKíívváánnuunnkk  tteehháátt  mmiinn--
ddeenn  ttiisszzttssééggvviisseellôônnkknneekk,,  iilllleettvvee  ttaa--
gguunnkknnaakk  kkeellllôô  hhiitteett  ééss  eerrôôtt  ee  nneemm
kköönnnnyyûû  mmuunnkkááhhoozz!!

DDrr..  SSzzaabbóó  IImmrree

Kormány-
váltás
után

(Folytatás a 11. oldalról)



L I G A H a r s o n a 1 3

N emz e t k ö z i  h í r e k

ALIGA Szakszerve-
zetek rendszere-
sen részt vesz az ETUC és

az ITUC-PERC nemzetközi Végrehajtó,
Nôi és Ifjúsági Bizottsági ülésein. 
A LIGA Szakszervezetek delegációja
minden évben, így 2010-ben is részt
vett a Genfben megrendezésre kerülô
ILO (Nemzetközi Munkaügyi Szerve-
zet) Világkonferencián, ahol a munka
világát érintô legfontosabb kérdésekrôl
tárgyalnak. Az ILO az ENSZ szakosí-
tott szervezete, mely komoly presz-
tízzsel bír a nemzetközi munka világá-
ban. A konferenciákon hozott ILO
Egyezményeket világszerte ratifikálják
a kormányok.

ALIGA Szakszerve-
zetek csatlakozott
az ITUC által kez-

deményezett két nagy
szakszervezeti világnap
eseményeihez is. Április 28-
án a munkavégzés közben megse-
besült és elhalálozott munkavállalók
nemzetközi emléknapján munkavédel-
mi konferencia és flashmob keretein
belül hívtuk fel a figyelmet a munkavé-
delem és munkaegészségügy fontos-
ságára. Október 7-én a Tisztes Munka
Világnapja alkalmából pedig a Moszk-
va téren és az ország több pontján a Fi-
atalok LIGÁja és tagjaink együtt tilta-
koztak a feketemunka ellen. 

2010-ben a szakszervezetek világ-
szerte nagy elégedetlenséggel fo-
gadták, hogy a gazdasági világ-

válság számláját a munkavállalókkal
fizettetik meg, miközben a pénzügyi piacot és a ban-
kokat sorra kimentették a kormányok. 2008 óta a válság hatá-
sára 34 millió ember veszítette el az állását világszerte. A
szakszervezetek nemzetközi összefogására nagy szükség
van, hiszen komoly kihívásoknak néznek elébe a tagállamok
és a szociális partnerek az elkövetkezô évtizedben a termelé-
keny, teljes és egyben tisztességes foglalkoztatás méltányos
globalizációhoz vezetô útján. A világgazdasági válságban el-
szenvedett negatív munkaerôpiaci változások a foglalkoztatás
szintjében jelentôs visszaesést eredményeztek. Sok ország-
ban már észlelhetôk a növekedés és a fejlôdés jelei a fiskális
és monetáris intézkedések hatására, azonban a foglalkoztatás
bôvülését jelzô mutatók jóval elmaradnak az esetleges gazda-
sági mutatók javulásától.

AzILO által elvégzett felméré-
sek szerint a népesség elöregedése, az
idôsek korai kilépése a munkaerôpiacról, a nôk

foglalkoztatásának felzárkóztatása, a fiatalok munkaerôpiaci
integrációja, a termelékenységtôl elmaradó bérnövekedés és
a környezetvédelem kérdése a fenntartható fejlôdésért jelentik
a legnagyobb kihívásokat globális szinten. További kérdéseket
vetnek fel a felerôsödô migrációs folyamatok. Kifejezett hang-
súlyt kell fektetni az oktatásra is, amely elômozdítja a fenntart-
ható fejlôdést, ösztönzô hatással van a gazdasági versenyké-
pességre és elôsegíti a szegénység csökkentését. A készség-
fejlesztés a hátrányos helyzetû csoportok: szakképzetlen
munkaerô, elmaradott területen élôk, nôk és fiatalok tekinteté-
ben a legkritikusabb kihívás. Az ILO kiemeli, hogy a kereske-
delmi és munkaerô-piaci reformok egymásra gyakorolt pozitív
hatása érdekében a szociális párbeszédnek fontos szerepet
kell játszania! Az ITUC a G20-as találkozókon is részt vesz,
hogy nyomást gyakoroljon.
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N emz e t k ö z i  h í r e k

AZ
ITUC 2010-BEN

RENDEZTE 2. KONG-
RESSZUSÁT VANCOU-
VERBEN, MELYNEK

MUNKÁJÁBAN A

LIGA DELEGÁCIÓJA IS RÉSZT VETT. AZ

ITUC 168 MILLIÓ MUNKAVÁLLALÓT

KÉPVISEL 155 ORSZÁGBAN ÉS 311
TAGSZERVEZETBEN. 

A Kongresszus fô témája és szlogenje: „„AAzz  eemmbbeerreekkéérrtt::
aa  vváállssáággbbóóll  aa  gglloobbáálliiss  iiggaazzssáággoossssáággiigg””  volt. A pénzügyi
piacok által irányított globalizáció kudarcot vallott, az új
növekedési modell központjában a tisztességes munka
és a globális igazságosság kell hogy prioritást élvezzen.
A munkavállalókat felháborítják az igazságtalan intézke-
dések, a bércsökkentések, a szociális védelem megbom-
lása és a közszolgáltatások gyengülése, melyeket a gaz-
dasági válság idézett elô. 

A kongresszus akciótervében szerepel a hosszútávú
megoldási stratégiák kidolgozása és a klímaváltozás
megállítására vonatkozó intézkedések. Az ITUC célkitû-
zése a zöld munkahelyek teremtése és az alacsony szén-
dioxid-kibocsátású gazdaság megvalósítása a fenntart-
ható fejlôdés érdekében.

A Kongresszus célkitûzése a pénzügyi piac szabályo-
zása a pénzügyi tranzakciós adóval, (Robin Hood adó).
Az ITUC támogatja a 0,05%-os globális adó bevezetését
a nemzetközi  pénzügyi tranzakciókra és devizaügyletek-
re, hogy kedvét szegje a nagyszabású spekulatív tôke-

mozgásoknak, s hogy ez-
által megteremtsen egy
olyan bevételi forrást,
melyre sürgôs szükség
van globális társadalmi,
környezetvédelmi és fej-
lesztési politikák terén.
Ezen bevételt a közjavak
hiánypótlására, a klíma-
változás hatásainak enyhí-
tésére, az elszegényedés
csökkentésére fordítanák. 

A Kongresszus meg-
erôsíti, hogy a nemek kö-
zötti egyenlôség a társa-
dalmi igazságosság és
emberi jogok alapvetôen
fontos eleme, ezért az
ITUC elkötelezi magát,
hogy erôfeszítéseket te-
gyen a nemek közötti hát-
rányos megkülönbözteté-
sek ellen. A szakszerveze-
teknek alapvetô felelôs-
sége, hogy eme harc élvo-
nalában részt vegyen a
nemek közötti egyenlôség
megvalósításáért a mun-
kahelyeken. A kongresz-
szus felhívja a tagok fi-
gyelmét arra, hogy erôsít-
sék a tagtoborzást. A fiata-
lok a gazdasági világvál-
ság által leginkább sújtott
csoport. 1997 és 2007 kö-
zött 63 millióról 71 millióra

nôtt a munkanélküli fiata-
lok száma, és ez a folya-
mat a válság hatására
még drámaibb mértékben
felerôsödött. 

Az ITUC Kongresszusa
a fôtitkári posztjáról távozó
brit Guy Rydert követôen
ausztrál származású nôi
vezetôt választott, Sharan
Burrowt. Az új fôtitkár asz-
szony beszédében többek
közt hangsúlyozta, hogy
az ILO integrált része kell
legyen a G20 kölcsönös
értékelési folyamatainak,
hogy a nemzeti politikák
vizsgálatánál és a javasla-
tok tételénél támogassák a
progresszív adózást, a
minôségi közszolgáltatá-
sokat, a kollektív tárgyalá-
sok kiterjesztését és a
munkások védelmének
fejlesztését, az alapvetô
munkajogi normák tiszte-
letben tartásával. Hozzá-
fûzte, az IMF-nek támogat-
ni kellene az országokat
abban, hogy munkahely-
teremtô ösztönzô politiká-
kat fogadjanak el és tart-
sanak fenn, amíg a mun-
kanélküliség visszaesik a
gazdasági válság elôtti
szintre. 

ITUC Kongresszus
2010. június
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EURÓPAI AKCIÓNAP

SZEPTEMBER 29-ÉN ÉS

FOLYTATÁS

BUDAPESTEN...?
Az Európai Szakszervezeti Szö-

vetség (ETUC), mely 60 millió tagot
képvisel, átfogó európai szintû ösz-
szefogásra hívta összes tagszervezetét,
hogy közösen lépjenek fel az európai kor-
mányok megszorító intézkedéseivel szem-
ben, melyek csorbítják a munkavállalói jo-
gokat és a szociális védelem alapjait a kon-
tinensen. A mostani az utóbbi 70 év legsú-
lyosabb recessziója, mely nagyon kritikus
következményekkel járt a foglalkoztatás te-
rületére nézve, összekovácsolva a európai
szakszervezeteket, hogy közösen keresse-
nek megoldást a válságból kivezetô úton.
Sok munkavállaló saját bôrén érzékelheti a
válság hatásait, a fejlett országok költség-
vetési hiányát pedig megszorítási politikák-
kal orvosolják a kormányok.  Csorbult a
szociális igazságosság, növekedett a sze-
génység, hatalmasra nôtt a munkanélküli-
ség, az alulfoglalkoztatottak száma és
meggyengült a szociális védelem hálózata.
Csökkentek a fizetések és az életszínvo-
nal.

A közös akciónap 2010. szeptember 29-
én került megrendezésre Brüsszelben,
melyhez a Fiatalok LIGÁja 10 fôs csapata
is csatlakozott. A dátum egybeesett az Eu-
rópai Pénzügyminiszterek találkozójával,
az ECOFIN-nel. Az akciónap központja

Ingyenes kiadvány 
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Megjelenik 10.000 példányban

Brüsszel volt, ahol 100.000 mun-
kavállaló vonult fel, a tagszerve-
zetek hol munkabeszüntetések-
kel, hol demonstrációkkal csatla-
koztak az akcióhoz Európa-szer-
te. 

Az ETUC ôszi Végrehajtó Bi-
zottsági ülésén a megszorító in-
tézkedések elleni kampány folyta-
tásáról döntött, melynek a szep-

tember 29-i brüsszeli demonstráció csak az elsô
lépése volt. Ennek értelmében Magyarországra is
nagy felelôsség hárul majd a magyar soros elnök-
ség kapcsán, 2011 tavaszán, mivel az ETUC Bu-
dapestre tervezi a következô nagy európai de-
monstrációt. Az ETUC másik nagy eseménye a
2011 májusában, Athénban megrendezésre ke-
rülô Kongresszus lesz. A Kongresszus témáiról
hamarosan tájékoztatást nyújtunk honlapunkon,
az azonban bizonyos, hogy az új fôtitkár-jelölt, aki
az angol Lordok Házába távozó John Monks-ot
fogja váltani, Bernadette Ségol, aki jelenleg az
UNI-Európa szolgáltatási ágazatot összefogó
szakszervezetet irányítja. 

ETUC kampány:
„Ne legyen több elvonás,

legyen növekedés!”
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